

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА					
Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+3 0	+1 -2	+1 -2	+3 -1	+3 0	+2 0
3, 4 м/с	Ю-З, 4 м/с	Ю-З, 3 м/с	Ю-З, 4 м/с	Ю-З, 4 м/с	3, 5 м/с



В этом детсаду есть и заведующая, и воспитатели

Детсады объединят в «детсоюзы»

На 26 дошкольных учреждений Полевского оставят только шесть заведующих

Зинаида ПАНЬШИНА

Власти Полевского ГО планируют уменьшить расходы местной казны, упразднить должность заведующего в большинстве детских садов райцентра. Не обернется ли такая бюджетная оптимизация экономией на детях?

Хотя глава городского округа еще не издал соответствующее постановление, весь район уже в курсе, что систему ДДУ в Полевском ждет реорганизация. Местная власть называет её вынужденной мерой «в связи со сложившейся социальной-экономической ситуацией». После новогодних каникул в Полевском официально будет уже не 26 детских дошкольных учреждений, как сейчас, а шесть детсадовских объединений.

— Количество детсадов в городе не уменьшится, — говорит начальник местного управления образования Елена Пентегова. — Просто два десятка ДДУ станут филиалами шести наиболее крупных.

Формирование объединений, по словам Е. Пентеговой, будет происходить по географическому принципу. Голов-

ными в районах станут детские сады с бассейнами, физкабинетами и другими «приятностями», которые станут тогда служить и детям из «бедных» детсадов.

— Эту схему, — сказала Е. Пентегова, — мы разъяснили в коллективах всех будущих объединений и на городском родительском комитете. Родители восприняли новшество спокойно.

Слова чиновницы подтверждает член городского родительского комитета Юлия Краковская:

— Мы не видим причины для паники. На детях реорганизация не отразится — вот что главное.

Негативная сторона у реорганизации всё-таки есть. Заведующие двух десятков детсадов — будущих филиалов — подпадают под сокращение. В мэрии уверяют: вакансий в ДДУ Полевского хватает, к тому же в южной части города достраиваются два новых детских сада, так что без работы люди не останутся. Многие уже согласились со следующим годом работать старшими воспитателями в филиалах.

Обезглавили

В Горноуральском городском округе решили сэкономить за счёт сельских администраций

Галина СОКОЛОВА

Думой Горноуральского городского округа (ГГО) утверждена новая структура администрации. Огромный перерасход фонда оплаты труда чиновников заставил руководителей округа задуматься о сокращении штатов. Пожертвовали ставкой заместителя главы администрации по развитию местного самоуправления, пресс-службой, отделом технического обеспечения и четырьмя территориальными администрациями.

Сокращение аппарата администрации ГГО было ожидаемым: в этом году допущен значительный перерасход фонда оплаты труда муниципальных служащих — 15 миллионов рублей. Ранее такое тоже случалось, но не в столь серьёзных масштабах. При этом каждый раз министерство финансов наказывало муниципалитет, сокращая предусмотренные бюджетом трансфертные перечисления.

На заседании местной Думы, состоявшемся 30 октября, глава администрации ГГО Александр Сергеев предложил депутатам утвердить новую структуру. В ней исчезла должность заместителя главы администрации по развитию местного самоуправления, не стало управления по связям со средствами массовой информации, отдела программно-технического обеспечения, а несколько отделов подвергли слиянию с сокращением работников. Ещё одним шагом по экономии бюджета стало укрупнение территориальных администраций — вместо 17 их стало 13.

Если по уменьшению числа служащих в главном административном здании округа у депутатов вопросов не возникло, то сокращение представи-



Галина СОКОЛОВА

тельств муниципальной власти в сёлах породило жаркие дебаты.

— Нельзя закрывать администрации, снимать флаги. Этот шаг принесёт больше вреда, чем пользы. Мы удаляем власть от жителей, — убеждал коллег депутат Александр Коновалов.

Однако другие депутаты напомнили, что укрупнения уже проходили и оправдали себя. Например, Лайская и Горноуральская администрации находятся по соседству, зачем им лишние границы и траты на содержание штата? Кроме этого слияния, упразднить предложили Бызовскую, Мурзинскую и Кайгородскую администрации. В итоге за новую структуру проголосовали 14 депутатов из 18 участвовавших в заседании.

Узнав об этом решении, 580 жителей Кайгородки и 420 жителей Мурзинки не на шутку обиделись. Активисты-общественники взялись за написание гневных писем главе округа Николаю Кулеву, губернатору Евгению Куйвашеву, полпреду Игорю Холманских. Обратились сельчане и в «Областную газету». Людям можно понять. Их сёла — одни

из самых удалённых в ГГО. На две сельских администрации три сотрудника с невеликими зарплатами. Сколько на их сокращении сэкономит округ? Зато жителям это решение сулит многие проблемы.

До села Южаково, где теперь будут ближайшей представительницы власти, путь неблизкий — 11 километров. Общественный транспорт ходит крайне редко. Теперь за каждой справочкой с посещком ходить? В сёлах нет организаций ЖКХ, МЧС. Все ЧП «разруливают» главы. Например, в Кайгородском во время весеннего паводка начало размывать плотину. Руководитель местной администрации Алексей Котов собрал бригаду жителей и ликвидировал течь. А ещё они тушат пожары, разбирают житейские конфликты.

Но и без подвигот у местных глав работы хватает: они оформляют для жителей всевозможные документы, решают проблемы по содержанию дорог, исправности уличного освещения, уборке лишнего снега, обеспечению дровами, противопожарной опашке земли... А отправляясь в город, сельские главы везут папки квитанций и справок. Зем-

ляки поручают им оплачивать коммунальные услуги, развозить по чиновничьим кабинетам документы, отправлять почту. Каждое выполненное поручение экономит сельскому жителю 352 рубля — расходы на оплату проезда до Нижнего Тагила и обратно.

— Без главы в нашем селе возникнут трудности с работой общественных объединений и очагов культуры, — уверена жительница Мурзинки Татьяна Кузнецова. — Таким образом пострадают интересы музея имени Ферсмана, ведь он стал точкой роста туризма. Да и что за судьба у нашего села — дорога к нему из города хуже всех в районе, закрыты детсад и школа. Мы не на краю — на обочине.

Жители обоих сёл считают, что закрытие местных администраций негативно повлияет на качество жизни в глубинке, и недумывая кивают на соседней территории, входящие в состав Нижнего Тагила, имеют свои администрации. Они существуют даже в малонаселённых деревнях. Например, в Усть-Утке, где проживают 200 человек, и Сулеме с населением в 98 жителей.

Над Мурзинской территориальной администрацией ещё развеваются флаги России и Горноуральского округа. Скоро их снимут

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

Жителей Билимбая наказали мусором

Вот уже два месяца жители посёлка Билимбай Первоуральского ГО обходятся без важной коммунальной услуги по вывозу твёрдых бытовых отходов, пишет первоуральск.рф.

Мусорные баки с посёлковых улиц вывезены в начале сентября. Местное управление ЖКХ объясняет: это вынужденная мера, вызванная нежеланием жителей оплачивать услугу, хотя тариф не так уж велик: примерно 30 рублей с одного человека. За неимением ёмкостей для мусора в шаговой доступности порядочные граждане вывозят отходы на свалку за несколько километров, а не очень порядочные — выбрасывают хлам и отходы куда придётся. В итоге посёлок рискует утонуть в нечистотах.

Шестиклассник из Серова написал «золотое» сочинение

Ученик серовской школы № 1 Андрей Андреев стал победителем сразу в двух номинациях Международного конкурса «Ренессанс, вперёд!», который ежегодно проводит Союз писателей России, рассказывает serovglobus.ru.

На конкурс Андрей отправил две своих работы, которые выполнил при помощи руководителя школьного музея Людмилы Кирилловой. Первая — сочинение о подвигах подростков в годы Великой Отечественной войны, вторая — стихотворение о знаменитом генерал-полковнике Николае Раевском. Обе эти работы победили в своих номинациях. Конкурсантами серовского школьника были дети из 75 регионов нашей страны, а также ребята из Беларуси, Украины, Франции, Германии. Всего жюри рассмотрело более пяти тысяч работ.

Зинаида ПАНЬШИНА

В Малых Карзях лисицы таскают гусей

В селе участились случаи нападения лисиц на домашнюю птицу, сообщает газета «Артинская весть».

Причём, если летом рыжие лутушки таскали в основном кур, то к осени осмелели и начали лакомиться взрослыми гусами. Несмотря на деятельность артинских охотников, лисиц меньше не становится. Издание советует жителям села Малые Карзи как следует закрывать на ночь птичники.

В Берёзовском квартиры залило дождём

По вине кровельщиков несколько семей ночью спасали дом от дождевой воды, пишет газета «Золотая горка».

Нанятая управляющей компанией подрядная организация отремонтировала крышу многоэтажного дома в микрорайоне Новоберёзовский. Рабочие сняли часть кровли и покинули объект, забыв напоследок сточную трубу кусками рубероида. Этой же ночью пошёл дождь, и несколько квартир залило водой. Кроме того, из-за протечки в электрощитовой случился короткое замыкание. Сейчас электроснабжение восстановлено, хотя некоторым жильцам пришлось сидеть без света около недели.

Верхнепышминские путешественники объединяются в соцсетях

Группа под названием «Клуб любителей путешествия» зарегистрирована на сайтах «ВКонтакте» и «Одноклассники». Цель сообщества — экскурсии по Уралу, сообщает городской информационный сайт govinfo.

Недавно группа туристов совершила свою первую поездку — в Невьянск. В сопровождении гда верхнепышминцы посетили большинство местных достопримечательностей. В следующий раз путешественники отправятся в Кунгур.

В Каменске-Уральском 65 школьников посвятили в кадеты

Официальная церемония посвящения прошла в большом зале социально-культурного центра Каменске-Уральского, сообщает пресс-служба местной администрации.

Кадетов приветствовали глава города, родители, педагоги лицей милиции и друзей. Напутствие взрослых, клятвы и кадетское удостоверение произвели на ребят сильное впечатление. К тому же, за прошедшие два месяца новобранцы уже успели почувствовать разницу между обучением в лицее и школе. Кстати, среди кадетов первого курса 26 девушек.

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА

А помнишь, товарищ?..

Двадцать лет назад Советы народных депутатов стали историей

Зинаида ПАНЬШИНА

Люди старшего поколения порой и сегодня по привычке называют городскую либо поселковую власть «Советом», а местного главу — председателем. И это объяснимо: муниципальная реформа 93-го года, изменившая систему по сути, не вдруг обновила её внешний облик. Большая часть упразднённого корпуса народных депутатов «советчиков» практически сразу составила депутатский корпус вновь созданных Дум.

«Я всю жизнь был депутатом, и на мне закончилась советская власть в Каменске-Уральском», — так говорит о себе Виктор Иванов, директор каменского филиала многофункционального центра. Президентский Указ № 1760 от 26 октября 1993 года «О реформе местного самоуправления в Российской Федерации» застал Виктора Викторовича в должности председателя Каменского городского Совета народных депутатов и переместил в кресло заместителя главы вновь сформированной администрации. (Как известно, упомянутый документ прекратил деятельность городских и районных Советов народных депутатов и передал местным администрациям их функции.) Начиная с 1994 года Иванов избирался депутатом и председателем каменской Думы первого, второго и третьего созывов.

— Работать в городском Совете было интереснее, чем в Думе, — говорит он. — В город-

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

«Наказы — это хорошо, были бы деньги»

Советы народных депутатов, говорят, были сильными связями с избирателями. «ОГ» решила узнать, какое место в работе сегодняшних народных избранников занимают «депутатские указы».

Сергей НИКИФОРОВ, депутат Думы Ачитского ГО:
— В основном избиратели просят помочь что-то построить и подремонтировать. Из последних исполненных наказов — наладил пешеходный мост в селе Русский Потам. Я уже по нему пару раз сходил на рыбалку. Сейчас там же идёт работа по детскому саду. Планируется, что в ныне действующий детсад будут ходить русскопотамские дети, а ребята

тишки из соседних деревень — в другой. Под эти цели за лето отремонтировали здание старого совхозного садика, скоро он будет сдан. Не стоит забывать, что раньше у народных депутатов было целевое финансирование. А сейчас думцы муниципальных образований могут помочь найти спонсора. Наказы — это хорошо, но то, что не всегда их можно выполнить из-за финансового вопроса — это плохо.

Наиля ЗАПОЛЬСКИХ, депутат Думы Красноуральского ГО:
— В среднем за месяц поступает 25–30 обращений от граждан — по вопросам дорог, освещения. Большая часть проблем связана с

ЖКХ. Иногда приходят и платят: пенсия шесть споловинных тысяч рублей, а квартплата — четыре. Сейчас занимаюсь вопросом реконструкции спортивных снарядов на площадке возле школы №2 в Красноуральске. За 15 лет турники выработали свой ресурс — прогнили. Все документы направлены в администрацию города.

Татьяна КВАШИНА, депутат Думы Краснополянского СП:
— Обращений поступает много: тут нет дорог, там — мост... Сейчас жители просят организовать ходы детей в детский сад и школу. Убеждена, что хороший депутат должен решать насущные вопро-

сы, не дожидаясь наказов. Хочу сделать общедоступным список льготных категорий граждан, подавших заявления на улучшение жилищных условий.

Андрей ГОРБУНОВ, депутат Думы Артёмовского ГО:
— Раньше все депутаты избирались по одномандатному округу. Сейчас же половина идёт по спискам партий. Говорят, что одномандатникам легче — у них есть конкретные люди с вопросами, а депутату, выбранному по списку, нужно решать «обезличенные» проблемы. Я же считаю правильным решать вопросы, которые важны для округа в целом.

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА

ских, районных и сельских Советов нашего района было более пятисот депутатов. Каждый получал от жителей указы и старался их исполнять. Так решалось немало количество местных проблем. А сейчас традиция живой связи с избирателями утратилась. Выборы идут по политическим спискам, люди не знают за кого конкретно голосуют и что это им даст.

Факт: списков при Советах не было. В бюллетене значилось обычно лишь одна фамилия.

— Да, закон позволял альтернативность. Но кандидатов проверяла и рекомендовала партия, а люди её выбирали, — говорит депутат областного Законодательного Собрания Галина Артемьева.

Сейчас Галина Николаевна политик регионального масштаба. А начиналось всё с городского Совета Верхней Пышмы, в который её избирали, начиная с 1982 года. Позднее она работа-

ла в городской Думе, в том числе председателем. Вдыхать о местных Советах она считает пустым, но признаёт их бесспорно сильные стороны. Главное, что депутат постоянно находился рядом со своими избирателями и был в курсе всех проблем.

— В Верхней Пышме насчитывалось три сотни одномандатных избирательных округов. Все триста депутатов знали на своих участках каждого избирателя. Моим округом

был мой многоквартирный дом — 248 квартир, и я знала всех.

Депутатский корпус, по словам Галины Николаевны, не просто работал, но и постоянно учился. Семинары для народных избранников с выездом и без организовывало государство.

— Местные Советы являлись представительной частью системы государственной власти на

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Сергей АВДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: oblgazeta@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Принимая — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 5461
Общий тираж 70317
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.